

# 《政治與社會哲學評論（季刊）》

## 图书基本信息

书名：《政治與社會哲學評論（季刊）》

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)

## 內容概要

本刊為一份以政治社會哲學為主，並旁及相關領域的學術刊物，內容包含傳統政治思想、法哲學、倫理學與社會學說的研究，以及對當前公共事務進行的批判性討論。

政治與社會哲學評論 發刊詞

江宜樺，台大政治系

規範性理論研究是我們理解現實政治社會、改進公共領域生活的重要憑藉，但是長期以來，國內並沒有一本專門探討規範性政治社會理論的學術刊物。由於規範理論未受到應有的重視，因此台灣社會固然在過去數十年間享受到經濟成長、政治民主化、科技現代化的種種好處，卻未能在人文社會的基本價值方面體現相應的進展。我們對公共事務的關懷經常停留在輿情反映的層次，對政策制度的瞭解鮮少超越問卷調查的分析，而更重要的，對基本觀念與價值的取捨往往流於各執一端、各說各話的困境。如果我們期待公民社會的理想能夠早日落實於這塊土地，則規範性理念的探討、以及規範理論與公共事務之間關係的闡明，就是一件不容漠視、蹉跎的工作。

有鑑於此，我們決定創辦一份以政治社會哲學為主，並旁及相關領域的學術刊物，她的內容既能包含傳統政治思想、法哲學、倫理學、與社會學說的研究，也能靈活運用規範理論的資源，對當前的公共事務進行批判性的討論。事實上，類似的學術刊物在國外的人文社會學界早已蓬勃發展。然而國內由於種種條件限制，始終未有專業性規範理論刊物生存的空間。許多品質不錯的文章或者只能廁身於性質龐雜的機關刊物與學報，或者只能以專書論文集的形式不定時面世。我們期待新刊物的創立，有助於形成一個討論規範性理論的公共空間，讓來自四面八方的研究成果都能引起廣泛的注意與交流。我們尤其盼望台灣的人文社會學界在引介、詮釋、分析外國學術思潮之餘，也能反躬自省、積極開發屬於本土社會的原創性學說。我們相信只有經過創造性的批判與轉化，思想資源才能展現其歷久彌新的力量；只有奠基於實存社會的關懷，規範性理論才能發揮撼動人心、改變世界的作用。

《政治與社會哲學評論》以上述理想為其鵠的。她的創刊，代表著許多人實踐理想的開始，也代表了一個公共論壇的展現。我們誠摯地邀請所有關心公共事務的朋友，貢獻您在規範理論層面的卓見，共同參與此一刊物的交流活動。無論您的學術專長屬於人文社會學科哪一個領域，只要您對公共議題有哲學性的反思成果，都歡迎投稿本刊。我們的編輯方針不預設任何政治立場或學術流派，純以論述品質及原創性為取捨標準。我們承諾以最嚴謹公平的審查程序，給予每一篇稿件應有的尊重。我們期許《政治與社會哲學評論》將會成為華語世界中水準最高、評價最好的政治社會思想學術刊物。

一如所有的學術刊物，本刊在籌辦過程中經歷了不少人力、資金、制度、稿源等各方面的考驗。尤其本刊並非隸屬任何學術單位的機關刊物，因此在經費與行政方面更須自立自強。所幸參與發起工作的同仁個個積極熱心，大家彼此鼓勵、相互支援，終於能夠順利創辦出一份純屬民間的獨立刊物。在此我們要特別感謝巨流出版社的陳巨擘先生，如果沒有他的遠見與支持，《政治與社會哲學評論》恐怕還要再等待許多年才能誕生。現在，這個規範性理論的公共論壇已然出現，她的生命與活力有待認同本刊理念的學界同仁灌注。希望您的參與支持，能夠成為理論創新突破的動力；希望您的鞭策指教，能夠成為公共論述不斷改善的基石。

《政治與社會哲學評論》編輯委員會

2002年6月

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu111.com](http://www.tushu111.com)